

多元场景拓宽消费体验

成都推出假期文旅大餐激发消费活力

成都发展
Chengdu Development

金秋十月，假日欢歌。2024年国庆长假，全国各地游客纷纷将目光投向成都。近日，在线旅行平台“去哪儿”发布的最新数据显示，成都位居国庆期间国内出游“临时预订”热门城市榜首。数据显示，国庆假期前四天，外地在蓉游客总数663.1万人次，同比增长5.2%；入境旅游团游客8564人次，同比增长117.5%。

文旅消费热情持续上涨，新业态、新场景、新活动让人应接不暇。今年国庆，为丰富假日文旅市场供给，成都市围绕“浓情贺华诞·万千气象新——到成都街头走一走”主题，推出1000多场文旅活动，重点推出5+4+10+N国庆节城市文旅活动。同时，还发布5条精品旅游线路，发放3000万元文旅消费券，推出系列专属优惠政策，用缤纷“文旅大餐”激发国庆假期消费新动能。

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡

新业态新场景
文旅消费场景不断上新

金沙遗址响起音乐剧的吟唱，灯光秀中映出久远的古蜀神鸟……国庆期间，成都金沙遗址博物馆推出“夜游金沙·穿越古蜀——博物馆情景式导览演出秀”，通过情景演绎、深度讲解、文艺演出、光影氛围等多元形式，带领观众感受古蜀文明的魅力。

“将音乐剧与博物馆结合，这场演出是四川首个博物馆情景式导览演出秀，可能也是全国文博行业的首创。”导演杨玲表示，原创音乐剧《金沙》让更多人知道了金沙遗址和古蜀文明，而此次演出将音乐剧《金沙》的部分经典桥段置于博物馆之中，给观众耳目一新的博物馆游览体验。

据了解，此次活动打造多点位、强体验、新融合的文旅新场景，激活城市夜间经济。

除了看一场沉浸式演出，不妨来锦江河畔走走，迎着河风感受成都的盛世烟火气。这个国庆，东门码头处处熠熠生辉，到了夜晚，江面上一盏盏环保灯球逐浪前行，犹如繁星闪烁，与倒映在江面的城市灯火相映成趣，交织出一幅流光溢彩的画卷。

假期中，夜游锦江特推出“锦夜庆华诞·璀璨耀蓉城”国庆系列主题活动，以多码头水岸联动的形式开展丰富多彩的惠民活动，如漫飞锦江、“盛世长乐”真人NPC演绎、非遗手作体验等，邀请市民游客共享传统有趣、玩法多样的文化大餐。

同时，夜游锦江还创新推出锦江MR数字游船，借助先进设备将游船与岸上风光打造成了一个虚实融合的梦幻空间，邀请市民游客在虚实交错间沉浸式感受烟火里的幸福成都。国庆假期前四天，夜游锦江接待人次突破20万，实现营收160万元，同比增长60%，游船消费的游客每日突破3500人。

热衷“奔县”
“1小时周边游”热度不减

除了市区内的各项展览，这个国庆假期，不少游客市民选择避开拥挤的人群，驱车前往成都周边尝试乡村游、古镇游、潮流游，“1小时周边游”热度持续飙升。

“国庆期间我们平均每天接待游客2万多人，其中近70%都是年轻人。”成都彭州白鹿音乐旅游景区宣传负责人张颖介绍，年轻人来旅游，更看重景区的音乐氛围。“音乐活动、音乐会会是吸引他们的重要因素。”张颖说。

数据显示，国庆前三日，彭



成都东门码头上，演职人员正在演出。夜游锦江项目方供图



▲“夜游金沙·穿越古蜀——博物馆情景式导览演出秀”现场。

图据成都金沙遗址博物馆

▲国庆期间，崇州街子古镇人流如织。图据今日崇州微信公众号

州市重点商贸企业接待客流量超23.5万人次，累计销售额1689万元，销售额较2023年同期增长6.9%，主要新零售商家营业额较2023年同期增长28%。

不断年轻化的消费业态，持续吸引着越来越多的年轻人。“今年国庆假期，青白江城厢古城举行的第七届TST国际街舞邀请赛，是四川省内最大规模的国际街舞赛事，也是目前四川仅有的全国S级街舞赛事，吸引了来自世界各地的年轻人。”青白江区文广体旅局相关负责人表示。

古镇游同样热度不减，古镇潮流转型带来新鲜玩法，受到游客们的追捧。国庆期间，街子古镇的街头巷尾都洋溢着浓厚的节日氛围，游客们在古镇的石板路上漫步，体验古镇

的活力与魅力。古镇推出的“好大个葫芦”反焦虑自在古镇生活派对，更是备受游客青睐，潮趣创意玩法和轻松自在的生活方式深受年轻客群体喜爱。

此外，各类乡村场景也不断推陈出新，在国庆期间奉上活动大餐。崇州道明镇竹艺村推出“丰收流水席”“咖啡流水席”“后备箱流水席”等活动，乡村美景与文创商品俱在、美食与非遗体验共享，让田野上的玩法充满时尚与舒适，吸引了众多家庭前来打卡。

据统计，10月1日至4日，崇州全市接待游客达103.27万人次，古镇游、林盘游、乡村游各类创新玩法吸引八方游客，其中街子古镇、天府国际慢城、竹艺村游客较多，分别为31.68万人次、12.70万人次、11.33万人次。

好戏连台佳展不断
国庆假期市民乐享文化盛宴

国潮体验、艺术展览、沉浸式演出……这个国庆假期，除了游山玩水，不少成都市民还选择来一场文化之旅，不断解锁假期博物馆和各式展览的新玩法，感受传统文化的新鲜魅力。

今年国庆，成都市文博艺术场馆推出40余项精品展览及节庆主题活动，诚邀市民游客开启意趣满满的文化之旅。

国庆假期，成都博物馆三大重磅特展“目光交织——法兰西艺术院中法院士艺术特展”“大器无量——谢无量的学艺人生”“书怀无量——全国著名书法家谢无量诗书法展”同时向公众开放，不少市民游客纷纷相聚成博开启别样的艺术之旅。位于成都博物馆一楼特展厅的“目光交织——法兰西艺术院中法院士艺术特展”人气满满，前来参观的观众络绎不绝。展览汇聚了吴冠中、朱德群、吴为山以及让·卡尔等多9位法兰西艺术院中法院士、通讯院士的83件绘画、雕塑精品，展示了20世纪以来中法艺术相互浸润、互鉴交流的悠久渊源。该展览也成为国庆期间成博首屈一指的“人气王”。

除了重磅展览，成都各大文博场馆还推出了精彩纷呈的公共演出，以及各种丰富的社教活动，吸引了大批文博迷的参与。

10月1日，成都武侯祠博物馆西区牌坊门处人潮涌动。“太热闹了，逛过很多集市，这个最特别。”现场一名观众说。在集市现场，染漆伞、弹古琴、做美食……丰富的互动体验活动让游客玩得不亦乐乎。在集市中央，“映像武侯”主题演出正在精彩上演。古风歌曲、杂技表演、汉服巡游等更是让现场观众直呼过瘾。

同时，为更好地丰富广大市民游客的文化生活，成都各博物馆在国庆前夕发布公告，对开放时间作出调整。成都博物馆、金沙遗址博物馆、杜甫草堂博物馆、武侯祠博物馆、成都自然博物馆（成都理工大学博物馆）、成都市美术馆等在国庆假期纷纷实行延时开放，贴心服务超长在线。